

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-й
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

Листа приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жаданє і за зго-
дженням оплати поштової.

Рекламації
незачепані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата
у Львові в агенції
днівників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокє число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Приготовлення до реформи виборчої.

Політичний інтерес обмежає ся — так пише N. fr. Presse — майже виключно лиш на реформу виборчу, для котрої лагодить ся тепер відповідний проєкт закону. Під кінець послідної сесії парламентарної відбували ся всілякі необов'язуючі до нічого переговори межки поодинокими партіями а також і з правительством, в котрих розходило ся передовсім о число мандатів і форму округів виборчих. Як зачувати, заявило правительство, що оно готове охотно прийняти до відомости бажання партій і, о скільки можна, їх уваглядити, але остаточне рішенє о посліднім викінченню проєкту закону мусить собі застеречи. По новім році мають розпочати ся переговори в обов'язуючій формі.

О скільки можна доси розглянути ся в бажаннях поодиноких партій, то видно взагалі два головні напрями. Насамперед ніякий нарід не хоче яко такий потерпіти шкоду на числі своїх заступників, а відтак не хотять і поодинокі краї зменшення числа їх заступників, противно, декотрі хотіли би ще збільшеня. Таке жаданє ставлять іменно Галичина, Чехія і

долішна Австрія а оправдують его: Галичина своїм числом населеня, Чехія і долішна Австрія своїм високим оподаткованєм і дуже маленьким процентовим числом неграмотних людей (анальфбетів; в долішній Австрії єсть їх 4 прц. а в Чехії около 3 прц. всего населеня). Збільшенє мандатів в тих краях, котрі після свого економічного і культурного уровня могли би жадати якоїсь більшої користи в порівнаню з теперішнім станом, при незміннім числі прочих піднесло би нагло значно загальне число всіх послів, а то вийшло би лиш на шкоду діловодства, бо з досьвіду знає ся, які то невгоди, коли парламент занадто великий.

Вимірити тут справедливість і завести живу рівновагу всіх дійствних сил, буде, що правда, одною із найтрудніших задач реформи виборчої. Мимо того гадають, що тота задача дасть ся якось залагодити і що до кінця січня предложене буде вже виготовлене а мабуть в половині лютого буде поставлене в палаті послів. Що дотичить справи розділу міст і сіл при твореню округів виборчих, то здаєсь, що під сям взглядом не будуть придержувати ся якоїсь одностайної засади, а противно мають бути притім міродайнї бажання партій та культурні різнородности поодиноких країв і округів, так що може бути, що

в поодиноких краях будуть міста відділені від сіл а в інших ні, бо й взагалі переважає воля числити ся о скільки можна з провінціональними окремішностями. То відносять ся передовсім до Морави, де у Німців гадка національного катастроу все ще стоїть на першій місці в їх розважуваннях.

О плюральнім праві виборчим (після котрого один виборець міг би з ріжних титулів мати кілька голосів), о котрім в перших часах руху реформового так багато було бесід, тепер поводеньки стало тихо; люди прийшли до перекованя, що з того не було би ніякої національної користи та й слаба єуспільна охорона, котрої незначні користи перевисшило би значно соціальне невдоволенє, яке би викликало таке право виборче. Також і пропорціоальне право виборче зі своїми математичними штучками не одушевляє нікого, так що по всій імовірности поодинокє право виборче майже без виньки буде призване. В парламентарних кругах ходить наконєць чутка, що правительство займає ся дуже основно справою чистоти і свободи виборів, котра в практиці має бути забезпечена енергічними постановамп.

Ткач Ганс.

(З німецького — Рудольфа Еберштадта).

Дім при Торґавській улиці, в найкрасшій місці Берліна і на пів пустий? Як то можливе?

— Очевидно, дуже дивно — відповів запитавий — і мешканє на долині виповідженє. Ніхто не хоче мешкати в тім домі; там щось страшить.

Осінь 1876 бачила добрі часи в околиці ріки Суль. Фабрики оружия мали цовно роботи, жнива випали дуже добре, міщани і селяни мали гроші. На празниках було жите і охота, люди могли видавати гроші і бавили ся. Так було одного хорошого дня у вересні на ярмарку в Оділенберзі. В сали танців під „Білим конем“ погасли послідні лампи, молоді пари пішли домів або сходили на долину до гостинної комнати, повної веселих, галасуючих людей. В димі і гаморі ніхто майже не уважав, коли котрий з гостей застукав до задних дверей, які єму по трикратнім стуканю отвирано і сейчас замикано, скоро лиш увійшов. Там була комната для панів. Але нині служила до інших цілей. Червоний Дітер з Фельбаху держав банк, кількох селян сиділо довкола стола і грали в змінянім щастєм. Другі стояли довкола, приглядали ся, або ставляли на карти, як попало.

— Ганс, іди; ти перешкаджаєш — сказав Дітер до одного стрункого, темноокого чоловіка, що не зводив очей з гри.

— Дай єму спокій, ти мав нині досить щастя — замітив грубий Гайнцман, що саме тепер виграв.

— А я кажу, що не потребуємо тут ніяких музикантів і роззяв! — крикнув Дітер і ударив кулаком в стіл.

— Що стало ся Дітер? Хто тобі тут заваджає? Боїш ся підглядача? — озвали ся з усіх сторін голоси.

Червоний Дітер мав їдку відповідь на устах, однако Ганс випередив его і крикнув: — Таляра на червінного короля!

Гра ішла далше; карти роздано і червінний король не вийшов і таляр пропав.

— Ганс, то баран-проводир — сказав Гайнцман.

Як сказав, так стало ся, бо все, що Ганс мав коло себе, пішло за першим таляром. Програвав все.

— Ти граєш за скоро, Ганс — промовив до него тепер его сусід, високий, сухий мужчина і поклепав его костистою рукою по плечі — за скоро, Ганс; нема спокою, нема щастя.

Ганс не відповів нічого. Той, що до него говорив, був Християн Бенц; він називав себе купцем, але правдивим его занятєм була лихва. Его не хибло нігде, де було весело і люди видавали гроші, на ніякім трзі, на ніякім храмі; знав всіх людей на десять миль довкола, їх привички, хиби, легководушність, гроші. Половина їх назвищ виписана на векелях це-

рейшла через его руки, або була записана в его книзі. Він знав, хто дав грубому Гайнцманови гроші, які він так недбало кидав на карти. Міг сказати, для кого червоний Дітер згортав виграну, горячив ся, проклинав і перечив ся. Для него було то всею комедією, а розпалені, скоро віддыхаючі люди були его акторами.

Ганс не рушав ся; его очі були мов приковані. „Коби я мав хоч таляра, то поставив би на жолудного хлопця; той мусить вийти“ — сказав півголосом до себе. І хлопець дійсно вийшов; але що червоний Дітер не записував намірів, то Ганс з своєї доброї гадки не мав більше, як багато інших людей в подібнім случаю, іменно нічого.

Він оглянув ся за сусідом; той сидів на лавці за печию, впливши чатуючий погляд на стіл, як павук, що жде на свою жертву. Ганс підійшов до него.

— Християн, позич мені що! — сказав до него.

— Сам не маю нічо, ані феника — відповів той — спитай Леонгарда, не маю ні злого гроша коло себе.

— Я завтра віддам, Бенц — напирив Ганс. — Завтра буду в Гогенмаркт, твої гроші певні.

— Як собі щастя бажаю, не маю нічо при собі — впевнював Бенц. А по хвили додав: — Там на дворі маю теля. Відкупи від мене.

— Чи ти ошалів? — скрикнув Ганс.

— Відкупи — повторив тамтой спокійно. — Заплатиш мені за него векселем і продаш его Леонгардови. Грошевих інтересів я не роблю. Теля не було дороге; Ганс підписав

Ворохобня Лотишів в Росії.

(II.) Хто і коли підготував ворохобню Лотишів; хто і коли та якими способами доставив їм оружжя, карабінів і револьверів та потрібної до того муніції — сего доси ще не знає ся. Того лиш одного можна здогадувати ся, що агітація вела ся вже від давна, а достава оружжя і муніції та організація повстання наступила аж в останніх часах.

Кілька неділь тому назад незвістні якісь проводирі ворохобні розкинули між Лотишів відозву, взиваючи їх до оборони власного життя і майна, бо правительтво російське, іменно же поліція станула до спілки з Німцями, значить ся, з німецькими властителами більшої помілости і за приватні гроші наймали „чорні сотні“, щоби ті знищили Лотишів. Требаж знати, що російська поліція, чи то на власну руку, чи в порозуміню з висшими властями, противними конституції, організували в самім ділі „чорні сотні“ в ріжних сторонах держави як н. пр. в Одесі, Харкові, Києві, Варшаві, Москві і т. д., значить ся, наймали т. зв. худіганів, т. є. воляку зволоч, готову до розбоїв і рабунку, щоби она під проводом тайних агентів і перебраних поліціянів біла інтелігенцію, студентів, адвокатів, жидів і взагалі всіх тих, що домагають ся конституції в Росії і виступають против самодержавія. В Одесі н. пр. знайшли ся поважні і вірні люди, котрі готові були зівзати під присягою, що виділи між худіганями перебраних поліціянів.

Чи так мало дійсно бути чи ні, се вже річ меншої ваги; але у відозві було сказано, що тоті „чорні сотні“ мають іти від села до села, від міста до міста, все палити і розбивати, щоби винищити Лотишів зовсім і для того єсть святим обовязком кожного честного Лотиша взятись до оружжя і боронити свій нарід, свою родину, своє житє і майно.

Відозва тотя осягнула свою ціль, бо серед Лотишів настало велике занепокоєнє. Завору-

шістьдесят марок, а Леонгард дав єму за теля трийцять. Він міг дальше грати, ставити і програвати.

Але Бенц ще раз поміг. Сим разом був бик. Леонгард знов відкупив. Кільканайтять разів в часі того вечера купував він то теля і бика, що стояли на дворі на ланцуху і так само мало знали, що з ними діяло ся, як глуші люди не знали, що робили.

Але за третім разом Бенц був неумолимий. Присягав ся на чим світ стоїть, що не має нічого більше на продаж, а грошевих інтересів не робить. Всі намови, всі обіцянки були даремні. Гане приглядав ся ще кілька хвиль грачам, відтак поволи і вагуючись відійшов. Кинув ще раз оком в кут, де сиділи Бенц і Леонгард; оба обчислювали ся, між ними лежала купа векселів. Бенц взяв їх і они щезли в єго глибокій кишені.

Холодний нічний воздух привів Ганса до свідомости. Що він зробив? Двіста марок за три місяці — звідки він возьме тільки грошей?

Гане був добрим ткачем; але ткацтво чим раз більше підупадало і менше приносило. Тоді придало ся єму знанє грая на скрипці; оно приносило єму добрий заробок по празниках і музиках; ба, від року жив він виключно з того.

Як єго жінка ждала на гроші, які мав нині принести! А тепер! Боже, що з того буде!

Він задержав ся і розглянув ся, немов би дожидав, звідки помочи. За ним роздали ся кроки. Він пізнав високу, худу стать Християна, котрий векорі дігнав єго. Хвилию ішли мовчки побіч себе.

— Ти не мав нині щастя, Гане — відозвав ся вінци Християн — грубому Гайнцманови також не пішло ліпше. Нині так, завтра так.

шило ся в цілім краю, нарід почав сходити ся публично на збори, на котрих агітатори почали проповідувати переворот дотеперішного порядку. Коли же опісля начальники громад, учителі, писарі і проча сільська інтелігенція почали розсылати післанців, котрі взивали нарід, щоби ставав до оборони против „чорної сотні“, то кожний селянин постановив боронити ся до послідної каплі крови. Замість „чорної сотні“ збирали ся тепер Лотиші цілими громадами, ішли від села до села, від міста до міста, відбирали жандармам і поліціянам а навіть і малим відділам войска їх оружжє та муніцію і усували російських урядників.

Коли таким способом заворушенє дійшло було до найвисшого степеня, якісь агітатори розпустили чутку, що ворога, себто „чорну сотню“ побито вже десь „20 чи 30 верств звідси“. Безпосередна небезпечність вже минула, але тепер треба брати ся до тих, що лагодили ту небезпечність і так раз на завжди забезпечитись від нападу тої „чорної сотні“. В тій цілі треба знищити правдивих виновників нещастя, треба поубивати німецьких властителів більшої помілости та позабирати оружжє, з котрого они чоробили склади на своїх дворах. В слід за тим розпочали ся напади на двори німецьких шляхтичів і оголошено, що вся двірєка земля має від тепер бути майном громадеким.

З великого числа нападів, які тепер розпочали ся, наводимо тут слідуєчий, про котрий розповіли ті, котрим удало ся втечи. Се діяло ся в місцевости Шваненбург. В неділю по полудні о 4 год. явила ся тут перед домом лікаря — пастор тої місцевости втік був десь перед тим — велика товпа селян і зажадала від него (лікаря), щоби він сейчас поспішав ся о то, аби депутацію тої товпи впушено зараз до двора, бо она має перекопати ся, чи там нема склади оружжя. Властителю того двора вже не було, бо він втік був перед тим, але лишив ся якийсь другий панок, котрий знов з иншого двора втік був сюди, і один

Гане поглянув в сірі, світячі очи своєго товариша. Що в нїм нараз заворушило ся? Майже не знав, як то стало ся; вхопив лихваря за горло і одним ударом кулака повалив єго на землю.

— Не хочу твоїх грошей, мої векелі мені віддай, ти псе проклятий! — крикнув ткач.

— Я їх не маю, Гане, Бог мені свідком, що їх немаю! Они у Леонгарда! — ледве вишептав лихвар.

Одним сїнєнем розірвав Гане плащ Християна і за хвилию мав в руці то, чого глядав.

Зірвавшись пустился бігти і не задержав ся аж коло дверей своєї хати. Тихо перекрав ся через компану, в котрій спала єго жінка. Запавив тріски і шапери, які через літо назбирали ся в печі; слаба полумінь освітила єго розгоряченє лице, коли розвивав папери. Петро Карбат, 15 падолиста, 80 марок; в огонь. Ерг Гохштайн, 20-го, 72 марки; га, як горить! Мартин Унтерберг, 24 грудня, 105 марок; веселих свьят! Кароль Рот, 6 сїчня, 90 марок. А тепер послідний, Антін Вальшмідт, 10 сїчня, 90 марок. — Бенц сказав правду, єго векелів не було між ними.

Гане не заперав ся, коли єго на другий день увязнено. Судії мали милосердє над ним і післали єго лише на два роки вязниці; Господь мав милосердє над єго бідною жінкою і поклянув єї до себе по цївроці.

Коли два роки минули, не думав вже ніхто о Гансі, ткачи; він був забутий, пропав, шез з того свїта.

(Конець буде).

підофіцер, під котрого опікою властитель лишив був свій двір. Лікар поговорив з обома тими панами і постановлено було впустити депутацію. Явило ся отже кількох Лотишів а межі ними і якийсь студент. Складу оружжя не знайшли, але зато забрали всі мисливські рушницї і кілька ловецьких ножів. Депутація заглянула в кожний кутик, зревідувала всі компати, а відтак зажадала, щоби їй видати ключника і управителя маєтности. Обом тим особам хотіли ворохобники зробити смерть на місци, але докторови удало ся наклонити проводирів ворохобні, що они обом засудженним на смерть лишили ще кілька днів часу, а самі пішли відтак до иншого двора.

Вісти політичні.

Події в Росії. — Нове мін стерство в Італії. — Японія а Хіма.

Про революцію в Москві наспіли слідуєчі дальші вісти: На улиці Садовская, котра окружає місто півколом, побудовали були повстанці барикади зі стовпів телеграфічних, дощок і дротяних сіток. В неділю були поодинокі часті міста замкнені самі в собі, бо сполученя всюди попереривано. Улицю Тверську замкнуло було войско; на розі Садової і Тверської недалеко давного тріумфального лука збудовали були повстанці барикади а войско їх здобуло. Відділи повстанців уставились були поза гімназією в улиці Дмитрівка. Из сусідних горбів давали повстанці сигнали ракетами. Вистріли пушок чути було майже зі всіх еторів міста. На площі перед монастирем Страстной стріляли повстанці з якогось дому з англійських мітралез а відтак войско зачало бомбардувати той дім гарматами. Артилерія обсадила була площу перед монастирем Страстной і острілювала бульварі Страстний і Тверський. Кілько людей агинуло підчас сих кровавий подій, доси ще не знати докладно. Кажуть, що по естороні ворохобників згинуло 400 а по естороні войска 50 офіцерів і 102 воляків. Число ранених єсть що найменше два рази так велике.

Про події в прибалтійськїм краю доносять з Любеки: Пароход „Дайчланд“, коли тут приїхав з Риги, переповнений був втікачами з Росії. Були то по найбільшій часті властелі більших помілости, котрі втікаючи могли забрати з собою лиш малі цакунки. Они розповідають, що відносини в прибалтійськїх провінціях єуть страшєнні. Правительтво єсть зовсім безсилне і мабуть вже всі властелі більших помілости повтікали. Хто завчасу не втік до міста, того певно убили.

Відносини в манджурськїй армії мають бути також дуже сумні. Кажуть, що ген. Ллевич, командант тої армії, прислав слідуєчу депешу до царя: Половина чинної армії збунтувала ся, резервісти домагають ся, щоби їх сейчас вислано домів. Я не в силі бороти ся дальше против революційної пропанди в моїй армії.

Новий італійськїй кабінет вже утворив ся в слідуєчїм складі: Фортіс обняв президію, справи внутрішні і тимчасово теку рільництва; — Фінокіято, справедливість; — сенатор маркіз Санджудіано, справи заграничні; — сенатор Ваккелі, фінанси; — Каркано, скарб; — ген. Майнові д'Інтіанно, війна; — адмірал Мірабелльо, маринарка; — Дамайніс, просвїта; — Тедеско, роботи публичні; — Марсенго Бастія, почти і телеграф.

З Пекину доносять, що шанські повновластники, котрі заключили звітний вже договір з хінським правительством, виїхали до Тієнцину. Отворенє манджурских міст для міжнародної торгівлі відбуде ся тоді, коли японські і російські війська уступлять ся з Манджурії.

Н О В И Н Ї.

Львів, дня 26-го грудня 1905.

— **Пресев. єпископ др. Ходиниш** виїхав з Станиславова дня 24 с. м. на цілий тиждень.

— **Дрібні вісти.** Нині відбуває ся у Львові з'їзд відпоручників руского товариства педагогічного, т. є. заступників всіх філій товариства. То перший з'їзд того рода. Виділ вибрав на своїм засіданю в суботу референтів для всіх точок з'їзду.

— **Реформа середньої школи на Угорщині.** Угорське міністерство просвіти уложило проєкт реформи середньої школи, на основі котрого замість дотеперішних гімназій і реальних шкіл повстане один тип середньої школи. В чотирох висших класах такої школи учено би язиків: грецького, французького, англійського та італійського а також всюдї однаково геометрії і хемії. Що до язиків, то в кожній школі будуть предметом наук два із згаданих, і ученик може вибрати собі їх до вподоби.

— **Станенція для ремісничих терміаторів.** Магістрат міста Львова оголосив конкурс на одну станенцію в квоті 300 К з фондаций ім. Северина Фітовського для тих, що учать ся ремесла. Старати ся можуть Поляки і Русини, що уродили ся в Галичині і не переступили 20 літ життя.

— **Різдвяне оповіданє.** Славний американський гуморист, Марк Твайн, котрий педави обходив 70-ті роковини уродни, обіцяв був м. р. газеті New-York Herald-ови написати оповіданє до різдвяного числа. Часопись заповіла єї своїм передплатникам, але Твайн не додержав слова. Різдвяне число мусіло вийти без того оповіданя, за що редакція одержала множество листів з жалобами; часопись просила писателів о поясненє причини тої несловности. Тоді він порадив їй видрукувати таке поясненє: „Марк Твайн обіцяв нам написати різдвяне оповіданє, але надумавши ся, прийшов до пересвідчення, що коли опише подію, яка лучила ся минушого року, то буде то річ перестаріла, не падаюча ся до часопису; коли же опише подію, яка лучить ся на святій вечері Різдва в сїм році, буде она передчасна і читателі можуть єму зробити закид, що минає ся з правдою. В такім „труднім положеню“ Марк Твайн постановив цілком не писати різдвяного оповіданя — однако заплату взяв вже з горя і віддавати єї не думає“.

— **Львівські розбишакі.** При уд. Льва Самги побачив в суботу в ночі поліційний вояк Радзевич двох підозрілих мужич, котрі несли якісь товари. Коли на єго питанє відповіли єму, що мають віднести товари до одного з поблизьких домів, Радзевич постановив їх супроводити. Однак в дорозі один з них почав утікати, супротив чого Радзевич пустився за ним в погону. Але в бізі посовгнув ся і унав, а тоді злодій завернув нагле і кинув ся на лежачого на землі вояка і пильником скалічив єго досить сильно в шию і в голову, а відтак утік. Другого опричника придержав инший поліційний вояк. На поліції подав арештований, що називає ся Комендецький і доказував, що не знає свого товариша.

— **Смерть в наслідок неосторожності.** З Самбора пишуть: Властителька реальности Юлія Фридрих виїшла дня 18-го с. м. до оранжерії положеної в огороді, аби там запалити в печі. В годину пізніше почули домівники прикру волю добуваючу ся з оранжерії. Коли там увійшли, застали Фридрихову лежачу на землі, але вже неживу. Коли хотіла палити в печі, займила ся на ній одежа і старушка — мала 67 літ — живцем згоріла.

— **Огні.** Сими днями погоріли в Мушині, новосандецького повіта, чотири селянські загороди. Шкода вносить близько 9600 корон.

— **Нещастна пригода.** Дня 21-го с. м. о годині 4-ій рано найдено коло села Гочви, лїського повіта, в сїйжній замети в рові коло гостинця трупа селянина, незвісного поки що назвища, приваленого возом повним дошок. Той селянин має походити з Монастирця, лїського повіта і віз в ночи з 20 на 21 с. м. дошки з Ібдінок до Лукавиці. В дорозі віз імовірно зсунув ся до рову і привалив нещастного своїм тягаром.

— **Страшна пригода.** З Підгаєччини пишуть: В Білокерівцях, повіта підгаєцького, дня 20 с. м. учала жертвою загари ціла родина Петра Ніча. Старий батько разом з донькою, сином і невігською загоріли на смерть, стару матір удало ся привести до життя. Страшна дійсно річ випроваджувати з хати разом чотири трупи.

— **Найновіший самоїзд.** Найновішим винаходом в області самоїздів то дрібнесенькі автомобілі, що мають вид черевика і дають ся прикріпити до чобіт з високими холявами. Такий автомобіль вводить ся в рух при помочи могора з силою 1½ коня. Довгий він на 15 цалів. Єго чотири колеса мають 8 цалів проміру і єуть заосмотрені в гумові обруч. Акумулятори, сполучені з моторами тоненькими дрогоми, носить ся в поясі. Могорові чоботи вакають 16 фунтів і контують 400 К. Вирочім про тягар тих чобіт байдуже, бо чоловік, що ними послугує ся, не потребує зовсім підносити ніг. Винахідником того найновішого самоїзду єсть Француз Константін, що перебув при єго помочи вже кількасот кілометрів, а тепер вибирає ся в дорозу з Парижа до Петербурга.

— **Самоубийство.** Дня 14-го с. м. найдено в Уличі, дрогобицького повіта, трупа тамошного господаря, Сєня Савчана, що повісив ся на дереві. Причина самоубийства незвісна.

— **Вступайте в члени Руского Товариства педагогічного!** Подібні товариства в культурніших краях числять десятки тисяч членів і удержують сотки шкіл. Наше товариство з великим трудом удержує лиш дві школи: женську віділову ім. Шевченка і женську семінарію учительську. Тож вступайте в члени товариства і приєднуйте для него нових членів зі всіх верств суспільности. Присилайте вкладки (річна 1 К, вписове 1 К). Купуйте книжочки видані товариством! Маємо повний магазин книжочок а друкарня ще не заплачена і через се не можемо друкувати нових книжок. Книжочки ваші відповідні для менших і старших дітей, для молодежи і для читалень. Поміж тими книжочками є багато ілюстрованих. Хто бере за готівку, дістане 15%—30% опусу залежно від рода книжочок і квоти, на яку замовлено. Передплачуйте: „Учителя“, одипоку руску часопись педагогічно-наукову, „Дзвінок“, ілюстровану часопись для дітей. Передплата виносить за „Учителя“ і за „Дзвінок“ по 6 К річно, для членів по 4 К річно. В послїдних часах видало товариство „В дзунгліях“ (ціна 1 К опрavn. 1 К 30 с.), „Подорожє євв. Николая“ (20 с.). Обі книжочки надають ся дуже добре для молодежи і для читалень.

Телеграми.

Берлин 26 грудня. Після вістий з Варшави ухвалили тамошні урядники телеграфічні більшостію голосів замінити страйк. Відповідно до тої ухвали розпочато зараз службу.

Берлин 26 грудня. Після вістий насївних поштою з Лодзі вернули тамошні урядники телеграфічні до служби. В містї спокій.

Барцельона 26 грудня. Виновник замаху на кардинала Касаноса єсть продирем групи анархістів і називає ся Фозе Салєс-Комас. Загально припускають, що причиною замаху були неоправдані атаки деяких газет на кардинала.

Барцельона 26 грудня. Виновник замаху на кардинала Касаноса, Комас, зажив в хвили

єго арештованя якоїсь отруї і небавком опісля помер.

Таг'ер 26 грудня. Султан не згодив ся, щоби марокканська конференція відбувала ся в Мадридї замість в Альгеїрас.

Софія 26 грудня. З причини нового закона примусового о цехах устроїли тутешні соціяльні демократи масову демонстрацію перед собранием і розпочали вчєра страйк. Президент собрания і міністер торговлі приняли депутацію робітників, когра домогала ся знесеня згаданого закона.

Шангаї 26 грудня. (Бюро Райтера). Вчєра був тут спокій, але розійшла ся була чутка, що заносить ся на нові розрухи. Пороблено всі зарядженя, щоби не допустити до розрухів. В чутку, мов би то Японці причинили ся до викликания розрухів, ніхто не вірить.

— **Дирекція товариства „Взаїмна поміч галицьких і букованських учителів і учительок“** до загалу П. Т. учителів і учительок: 1) З огляду на те, що розвій товариства зависить лишє від великого числа членів і то дійстних членів, що платять правильно після деклараций вкладки, просить і звиває дирекція тих, що надіслали провізоричні декларації в р. 1904 (в місяцях жовтні і падолисті), о скорше виповненє тепер офіційально присланих формулярів, а тих, що зголосили ся давніше а не одержали з якоїсь причиня статуту і друків, щоби умікнули ся о те як найкорше і відтак звернули відворотню все виповненє як слїд. Ті декларації будуть основою до обчислюваня користий, які статут і регулямін ухвалений збором признає членам в міру літ належаня до товариства і високости місячної оплати. Добровільне підвищенє місячної оплати (понад 1 К) є статутом предвидженє і приносить з собою висше вимірені виплати титулом пенсий, заосмотрень, виплат на похорони, посаги і т. д. Доки не насїють всі декларації, годі буде покінчити всі роботи коло заснованя книг товариства і цілого діловодства. Всякі проволоки тут неумістні і прямо шкідливі. 2) Дальше просить дирекція свідомих учителів і учительки о приєднуванє всіх своїх товаришів і товаришок з округів. Дирекція пішла статуту і друки на кожний зазив (Львів, ул. Сикстуска ч. 47). 3) В многих округах нема ще приписаного статутом числа 10 членів, щоби заснувати відділ окружний, а сеж велика шкода для організації учительства і розвою товариства. Як раз лиш через відділи і виділи окружні зможе і рада надзираюча і дирекція виповнити задачі і обовязки предвиджені статутом, зможе згуртувати все учительство в цілі несеня взаїмної, як материяльної так моральної помочи, охорони і опіки. Головна справа без відділів окружних безсильна. 4) Просимо тому учителів і учительки скликати довірочні збори в своїм окрузі (кожній участник повинен мати запрошенє); на тих зборах треба пояснити статут і інтенції товариства, просимо взагалі при всіх нагодах гуртувати учительство по округах і присилати нам єписє зголосивших ся, а ми сейчас пішлемо статут, друки і чеки. — Від Дирекції.

Як плекати і доглядати садовину коли хоче ся мати з неї дохід.

Підручник для властителей садів, селян, міщан і учителів. З 21 рисунками в тексті.

Написав Василь Породно.

Ціна 50 соти-ів.

Можна купити в книгарнях: Тов. ім. Шевченка, Ставропільській і у автора в Коломиї ул. Коперника ч. 24.

За редакцією відповідає: Адам Креховецький.

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР”

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові.

Ринок ч. 10, дім „Просьвіти“.

приймає **ВКЛАДКИ** до опроцентованя на 4% і оплачує за вкладчиків податок рентовий від процентів; для ощадження коштів посылки можна присилати гроші чеками Щадниці поштової; вкладати може кождий, навіть і не члени; на жадане звертає ся вкладку кожного часу навіть без wypowiedження (за есконтом).

ПОЗИЧКИ уділяє „Дністер“ своїм членам на 6%; сплату гіпотечних позичок розкладає ся до 15 літ; при 30 ратах 1/2-річних вносить рата амортизаційна (на капітал і відсотки) 5%; до позичок вимагає ся першої гіпотeki або доброї поруки.

На парцеляцію і купно більших обшарів треба звертати ся за позичками до „Дністра“.

ЧЛЕНАМИ можуть бути тільки члени обезпечені в „Дністрі“.

ЧИСТИЙ ЗИСК розділяє межі членів яко дивіденди від уділів і на добродійні ціли. — Дотепер уділив „Дністер“ на церкви, бурси, школи і т. д. 31.738 К.

Стан фондів Тов. кредит. „Дністер“ з днем 31-го грудня 1904:

Вкладки	1,783.673 К	Позички уділені	1,616.402 К
Удїли членські	139.117 К	Цінні папери	123.627 К
Фонди резервові	26.576 К	Львовациї	169.456 К
		На рахунку біж.	81.968 К



Товариство машин трикотажних до роботи домашньої пошучує осіб так мужчин як і женщин до робит трикотаж на нашій машині. Проста і скоро робота домова через півдїй рік. Наука приготоложача пенотрїбна. Віддає не має пилити. Роботи продаємо.

**5 корон і більше
денного зарібку 5 корон.**

Исератн

принймає

Агенция

дневників

Ст. Соколовского
Львів, Пасаж
Гавсмана ч. 9.

Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

принймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може принимати оголошеня виключно лиш ся агенция.